

# Beszámoló a Védőnői Szolgálat munkájáról Dány községben 2021.

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Képviselő-testület!

Vállalkozás formájában a Dányi Védőnő BT. működteti a védőnői szolgálatot, két védőnői körzettel.

A területi munkán túl az óvoda- és iskola-egészségügyi feladatokat is ellátunk. Tevékenységünket 49/2004.(V. 21.) ESZCSM. rendelet a területi védőnői ellátásról és a 26/1997.(IX.3.) NM rendelete az iskola-egészségügyi ellátásról, a 26/2014.(IV.8.) EMMI rendelet a várandós gondozásról, a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető betegségek megelőzését és korai felismerését szolgáló egészségügyi szolgáltatásokról és a szűrővizsgálatok igazolásáról szóló 51/1997. (XII.18.) NM rendeletek alapján végezzük. Munkánk során meg kell felelnünk a magzatvédelmi, a gyermekvédelmi és más „társ és nem társszakmák” rendeleteinek, elvárásainak keresve a nehezen található jogharmonizációt.

Alapfeladatunk a családgondozás, aminek helyszíne a várandós anyák, a 0-7 éves gyermekek családjainak otthona, valamint a védőnői tanácsadó. Oktatási intézményekben tisztasági vizsgálatok és egészségnevelő előadások szervezése, tartása, míg a szűrővizsgálatok, kampányoltások lebonyolítása, dokumentálása a tanácsadóban történik. 49/2004.( V. 21.) ESZCSM. rendelet értelmében hetente min. 2x2 óra tanácsadási időt kell biztosítani a várandós anyáknak és a csecsemők,- kisgyermekek részére.

## **Tanácsadás rendje:**

Hétfőn 8-10-ig, délután 13-16-ig önálló védőnői tanácsadás /várandós, nővédelmi, csecsemő, gyermek/

Kedden 8-12-ig védőnői tanácsadás, szűrések / 0-7 éves gyermekek/ részére  
Csütörtökönként 8-14-ig iskola-egészségügyi vizsgálatok, szűrések, oltások zajlanak.

Minden hónap második keddjén dr Umáthum József nőgyógyással tartott tanácsadásra ún.MSZSZ-re(Mozgó Szakorvosi Szolgálat) jöhetnek a várandós anyák.

A protokoll szerinti ellátás Gödöllői szakrendeléseken, ill. Flór F. kórházban történik.

## **Gondozási tevékenységek számadatokban: / két körzet/**

0-7 éves korú gyermeket nevelő családok száma: 217

Várandósanya: 30fő

2020-ban születettek száma: 36fő

0-7 éves gyermekek száma: 352 fő

iskola létszáma: 300 fő

gondozott családok száma: 450 fő

### **Legfontosabb feladataink:**

Várandósanyák, gyermekágyasok (szüléstől hat hétig tartó időszak) nyilvántartása, gondozása, anyaságra felkészülés segítése, esedékes orvosi vizsgálatokra irányítása.

Figyelem felhívása különböző szűrő vizsgálatok elvégzésének lehetőségéről, tájékoztatás igénybe vehető társadalombiztosítási ellátási formákról, ill. szociális ellátásokról.

Segítségnyújtás életmódban, higiéniában, táplálkozásban.

Anyák segítése a babák anyatejes táplálásban.

Csecsemők, gyermekek gondozása:

Gyermekek testi- szellemi-szociális fejlődésének figyelemmel kísérése és segítése. Táplálási, gondozási nevelési tanácsok adása, védőoltások szervezése, lebonyolítása, adminisztrációja.

Védőnői szűrővizsgálatok végzése 0 hótól- 7 éves korig, különös tekintettel a Kora-gyermekkor Program keretében végzett szűrések pontos időben, megfelelő módon végzett elvégzésére

Az általunk 0-7 éves kor között végzett kötelező szűrővizsgálatok, a szülőket is bevonja, egyben támaszkodik a szülői megfigyelésre, un. Szülői kérdőív kitöltésével. A tanácsadóban átbeszéljük a kérdőív tartalmát, ha szükséges ennek és az szűrés során észlelt elváltozásokat rögzítjük. Felhívjuk a szülők figyelmét esetleges szakellátás felkeresésére illetve a Gyermekorvost is így tájékoztatjuk, a felismerésre került eltérésekre. A szűrővizsgálatokon a részvétel kötelező, mely a gyermek szülője/ törvényes képviselője jelenlétében történik, s a szülőnek védőnői leletet kell átadni, amivel a gyermek házi orvosánál is meg kell jelenni. A vizsgálat elmulasztása a gyermek elhanyagolásának számít, és jelzési kötelezettségünk van a gyermekjóléti szolgálat felé. A kiszűrt esetek továbbküldése házi orvoshoz, szakorvoshoz, leletek begyűjtése a gyermek fejlődésének, fejlesztésének nyomon követése, ezek rögzítése törzslapokon.

**Nagyszámú a községben a ki-beköltözés a gyerekekkel**, ami rengeteg adminisztrációs munka, sőt a postázás költsége sem elenyésző. Egy nyilvántartó rendszeren keresztül az ország valamennyi területet ellátó védőnőjével kapcsolatban vagyunk és gyakran kérjük egymás segítségét az ide-oda költözésnél.

Többen élnek a szabad orvosválasztás lehetőségével, különösen a beköltözések esetén ezért egyre többször fordul elő, hogy idegen háziorvossal, házi-gyermekorvossal is kell kapcsolatot tartanunk a gyermekek vizsgálatai, oltásai kapcsán.

Váradósgondozás során pedig számtalan budapesti, kistarcsai, gödöllői, szülésznőgyógyással kell együttműködnünk.

A gondozottjainkkal sikerül őszinte, bizalmi kapcsolatot kialakítanunk, ami segíti a sokrétű védőnői munka végzését. Gyakran megkeresnek bennünket életviteli, anyagi, gyermeknevelési, párkapcsolati problémákkal is.

### **Iskolai egészségügyi munka:**

Szűrővizsgálat, oltások megszervezése, önálló védőnői szűrővizsgálatok végzése: testsúly, testmagasság, vérnyomás, hallás, látás, színlátás, gerinc, lúdtalp, golyva kiszűrése.

A szülők értesítése a vizsgálatról, kiszűrt esetekről, háziorvoshoz irányítás, leletek bekérése adminisztrációja az Iskola-egészségügyi törzslapban, rögzítése különböző online felületeken.

Rendszeres tisztasági ellenőrzés, sze. az iskola külön jelzésére.

Kampányoltások szervezése lebonyolítása, adminisztrációja.

6.osztályban: MMR, Di-Per-Te,

7. osztályban: Hepatitis B elleni kötelező,

nem. kötelező védőoltásként 2014-15. tanév óta a 7.oszt. lányok és 2020-21 tanév óta a 7. oszt. fiúk részére is lehetőség van a HPV elleni védőoltások felvételére.

Ennek szervezése, lebonyolítása és az ezekkel kapcsolatos adminisztrációk is a iskola munka része lett.

Az iskolában igény szerint a következő témákban tartunk órákat:

- Egészséges táplálkozás

- Serdülőkor testi, lelki változásai

- Dohányzás káros hatásai

- Fogamzásgátlás

- Szexuális úton terjedő betegségek

Az Óvodában tisztasági vizsgálatok alkalmával beszélgettünk a tisztálkodás fontosságáról felkérésre előadást tartunk.

A 2021. év munkáját még mindig felül írja a COVID-19 járvány a fertőzések száma ami hol csitul hol erősödik. Jelenleg van személyes találkozás a gondozottakkal, a szabályokat betartva és betartatva  
Az elektronikus kapcsolattartás most is él. telefon, e-mail, Messenger, skype... és szükséges, mert nehezen értik meg a szülők a betegség lényegét, mechanizmusát. Lehet úgy is hordozó és megbetegítő ,hogy tünet mentes valaki.

Április, május hónapban a tanácsadó zárva volt, csak elektronikus úton voltunk elérhetőek. Így történtek a szűrőlapok kitöltése, rövid videókat küldtek a szülők a babákról messzemenően támogatva a munkánkat. Előzetes telefonos megbeszélés után kiküldtük a védőnői státuszokhoz a szülői kérdőíveket kérve a szülők beleegyezését az elektronikus kapcsolattartásba. Kitöltve, aláírva visszaküldték, amit a védőnői programban dokumentáltunk. Szinte nem volt olyan család, akit nem tudtunk utolérni valamilyen formában (esetleg szomszéd, rokon segítségével) és el kell mondani, hogy mindenki nagyon készséges együttműködő volt. Az is igaz, hogy mi is nonstop dolgoztunk, mert volt azért olyan is mikor este 10 óra után szólítottak meg aktuális problémájukkal. Az esedékes oltásokat, újszülött ellátásokat Dr. Nagy Ildikó gyermekorvos végezte a járványügyi szabályok szigorú betartásával, kibicként szerveztük Neki is a munkát.

**Ezúton is nagyon köszönjük Doktornőnek, Kemény Doktornak, hogy tájékoztatnak kit hívhatunk engedhetünk be a tanácsadóba a csecsemők, gyerekek, a mi egészségünk védelme érdekében.**

A járványügyi védekezéshez szükséges fertőtlenítők, tisztító szerek, maszk, kesztyű beszerzése megtörtént, sze. folyamatosan történik.

Júniusban visszatértünk a tanácsadóba, de még mindig az elektronikus kapcsolattartás van előtérben. A családok otthonában történő látogatást, ha csak lehet mellőzni, kell. A védőnői tevékenységet előre egyeztetett időpontban az időpont tartásával tudjuk végezni a tanácsadóban. Így nem is olyan könnyű logisztikai feladat a két körzet, valamint az orvosi tanácsadás időbeli, időrendi összeegyeztetése. Szűrésben, védőoltásban elmaradásunk nincs.

Az őszi folyamán esedékes iskolai kampány oltásokat is hiánytalanul elvégeztük oltás elmaradásunk itt sincs.

A gondozottak tanácsadásra történő berendelése esetén biztosított a folyamatos kéz és használati tárgyak, eszközök fertőtlenítése, a gyakori szellőztetés, távolság tartás. Ennek érdekében előre egyeztetett időpontban jönnek a várandósok, és a gyerekek egy szülő kíséretében. Maszk használata kötelező.

A gyermekvédelemben jelzőrendszeri feladataink vannak, 2021-ben 1 esetben jeleztünk gyermekelhanyagolást, szülői együttműködés hiányát. Bántalmazásról nincs tudomásunk.

Védelembe vételi esetmegbeszélésen 2 alkalommal vettünk részt. A jelzett esetek időszakos felülvizsgálatát, tapasztalataink megosztását is szívesen vesszük. Szakfelügyeletet a Gödöllői Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézetének járási vezető védőnője végzi.

A beszámoló végén megköszönjük mindazok együttműködését, akik segítik munkánkat, és kérjük a Tisztelt Képviselő-testülettől a beszámoló elfogadását.  
Dány, 2020. október 19.

Tisztelettel:

Nagyné Schwarcz Gabriella

és

Lázár Jánosné

védőnők